

体验生活、减轻家里负担,还能为城市建设出力

高考后的假期,他们选择去“搬砖”

□本报记者 王鸿凌 文/摄

“一二、一二,慢点慢点,上去了!”21日14时,道里区森林街上一栋居民楼正在进行外墙改造,有4名白净的“工人”头戴安全帽,来回运送桶装水泥,汗水顺着脸颊流淌下来,几个人却丝毫没有松劲儿,卖力地拽着从3楼顺下来的运输绳。和其他工人相比,这4名“小工”略显稚嫩,他们都是今年的高考生,想利用闲暇的假期做点什么,于是,他们放弃了“十年寒窗”后难得的休息时间,选择出来“搬砖”。



刘德等人向楼上运送水泥桶。



短暂休息。

A

各自怀揣梦想 高考生兼职当“力工”

“我们就能歇几分钟,一会儿上面用完料,还得继续干活。”“带头人”刘德摘下手套和帽子,擦了一把已经“变色”的脸坐在地上和记者聊起来。

“我们4个人是初中同学,在不同高中读书,高考完出来打工这事是一拍即合。”刘德随手擦了一把汗说,自己父母是做小生意的,家庭条件还算不错,但高考后天天在家闲着也有一个多月的时间了,“想赚钱旅游,不好意思伸手向父母要钱。”于是,刘德和几个好朋友各自怀揣着梦想开始四处找兼职。“我也想干点赚钱多的工作。”起初,刘德和同学在太阳岛打过工,但每天只能赚100元左右,工作也较为清闲。前几天,刘德在一个工作群里看见有工地招工,月薪180元,几人一拍即合顺利入职。

21日6时,4人带着提前准备好的手套来到了施工现场,“工长进行了岗位安全培训,告诉我们需要做什么、怎么做,我们的工作也特别简单,说白了就是出力。”刘德4人被安排的工作是为楼上的工人运送水泥,首先要先将装着水泥的小桶从车上拎下来,再将水泥桶挂在挂钩上,然后几人拉拽牵引绳,将水泥桶运送到楼上。

大半天下来,4人原本白净的皮肤已经“染上”一层颜色,短袖衫上都是被汗打湿的痕迹,白手套也变成了灰手套。

B

假期打工赚钱 还能为城市建设出把力

“来料了!”外面有人一声大喊,4人迅速站起来又冲上去,开始新一轮工作。

“我目前才赚了500多元,目标是赚到1500元以上,想旅游、想买新手机,自己的梦还得靠自己啊。赚钱的同时,能为城市建设、旧房改造出力,感到非常光荣。”刘德说,通过自己的努力赚钱后才发现,钱真不是那么好赚的,额外珍惜靠自己双手和汗水赚来的财富。

“他是来体验生活的,我是想帮家里减轻负担。”旁边的于紫涵笑着说,干力工之前,他当过保安、在夜市帮人串过麻辣串,“我家里条件一般,想着在上大学前,能挣出点学费和生活费,帮父母减轻家里的经济负担。”于紫涵告诉记者,自己不怕苦也不怕累,特别享受赚钱的过程。

另一名同学史季商的想法就特别简单:“不能整个假期都在家闲着,要不人都待废了。”史季商觉得,自己今年已经18岁,步入成年人的队伍就要有成年人的样子,不想再依赖父母,他认为通过自己的努力挣来的钱,花着也更安心。“上大学后,要是有机会,我们也想继续兼职打工。”4人都表示,想尽快做到经济独立,通过出来兼职打工,他们也深刻体会到父母赚钱的不易。“这个活可能一两天就完事了。”刘德说,接下来的日子还会继续打工,自己的梦还得自己圆。

C

送外卖当清扫员 假期“搬砖”生活挺丰富

18岁的张阳阳也是今年的高考生,10多天前,他刚成为一名兼职的外卖骑手。“我从小学就开始骑自行车,所以选择了送外卖的工作。”张阳阳骄傲地说,自己骑车的技术还算不错,上岗前也经过了两天的培训,早上8时开始工作,晚上22时收工,张阳阳每天的工作时长都在14个小时左右。

“自从干了这行,才知道外卖小哥有多辛苦,赚的都是辛苦钱啊。”张阳阳告诉记者,他的母亲目前没有工作,父亲也是在打工维持家里的生计,今年高考后,张阳阳便开始寻找合适的兼职工作,“我觉得自己长大了,挺想帮父母减轻减轻负担的,养我这么大不容易。”张阳阳笑着说,要是天天在家闲着,也不好意思伸手向父母要钱,得到父母的支持后,他便开始了假期的“搬砖”生活。

张阳阳每天最多能赚200多元,最少也有170元左右,“我到目前为止能赚到1000多元了,但还没开工资呢。”谈到自己工资的用途,张阳阳表示会用作上大学后的部分学费和生活费,直到开学前,他都会坚持继续兼职打工。

记者在采访中了解到,还有部分高考生在从事超市收银员、饭店服务员、KTV包房清扫员等工作,他们要通过自己的努力,去实现不同的梦想。

江畔放歌、弹电子琴、敲非洲鼓……

乐曲中消暑 冰城市民玩出“专业范儿”

本报讯(记者 黄晏君 文/摄)22日晚,美丽的松花江畔斯大林公园江段人头攒动,许多市民都来到江边消暑纳凉。在素有音乐城之称的哈尔滨,夏日的夜晚也颇有“音乐范儿”。

21时许,伴着徐徐吹来的江风,在防洪纪念塔江段的台阶上已坐满了纳凉的市民和游客。几位年轻的音乐爱好者背对江水、面向台阶上的市民及游客正在演唱歌曲,他们的歌声也感染了台阶上的市民和游客。一曲《浪花里飞出欢乐的歌》将许多市民情绪点燃,大家一起唱了起来。随后又有一位年轻人自告奋勇演唱了周华

健的《朋友》,周围市民和游客也都拿出手机与之互动。

和家人从泉州来哈旅游的王先生感叹地说:“哈尔滨不愧是音乐城,普通市民随便一唱就有歌星范。”

在斯大林公园内,从防洪纪念塔江段到通江广场途中,还有多个自娱自乐的民间音乐人在表演电子琴、民乐、非洲鼓等,引来一些市民和游客驻足观赏,许多人还拿出手机拍下精彩瞬间或录下小视频。

“晚上天气凉快一些,我和老人来这里消暑纳凉,还能欣赏音乐。”在哈市某高校任教的市民王女士陪着80多岁的母亲正在和众人一起欣赏一位老先生用电子琴弹奏《一帘幽梦》,许多围观者或低声吟唱,或翩翩起舞。

王女士说:“晚上陪母亲来江边散步,没想到还能欣赏到市民表演的音乐曲目,感觉演奏质量很高,母亲也很开心。”

此时时间已经指向21时30分,游客和市民兴致正浓,仍有许多人在排队等待上船夜游松花江。岸上的灯光、江中游船的彩灯和夜空中的明月、繁星交相辉映,使冰城夏日的夜晚愈加迷人。



民间音乐人敲起非洲鼓,引来市民游客驻足欣赏。



老先生弹奏电子琴。

新晚报 拍卖/公告
13613600156

黑龙江省盛鑫拍卖有限公司接受委托依法公开拍卖:捷达、中华骏捷、长丰猎豹、金杯面包车等4辆小客车。
拍卖时间:2021年8月1日10点
拍卖网址: <http://paimai.caa123.org.cn/>
展样时间和地点:2021年7月27日—28日在达康路13号展样。
报名截止:2021年7月31日12点前。
拍卖公司电话:13945102798 齐经理